

## § 重回基亞島

生活總在現實與虛幻之間交替。



希波克拉底與賽蓮乘坐海豚離開伽羅斯島，回到基亞島時，已是黃昏，夕陽下的大海波光粼粼，美不勝收，天空還燃燒著一片橘紅色的晚霞，清新涼爽的海風令人心曠神怡。

普羅狄克斯與基尼斯、依底特、戴諾已經在港口科里夏迎接。

俠客號貨船準備啟航。

「我們過兩天再離開，我想在沃卡里多玩兩天。」

希波克拉底一方面是捨不得離開賽蓮另一方面有很多事要與普羅狄克斯商討。

普羅狄克斯也看出一點端倪：

「正有此意，我們可以多喝幾杯。」

基尼斯、依底特、戴諾把貨物都處理掉了，可以在基亞島逍遙一下，也是滿心歡喜，沒有女人，就多喝一些酒吧。

基亞島長 19 公里、寬 9 公里，目前只有不到一千人，只能算一個小鎮，其實沒有商業活動，居民都自主生活，多岩石地、不適合耕作，只能種一點蔬菜，潛水是最佳休閒活動。

(註 基亞島 2001 年的人口是 2417 人。)

青壯年人平時做軍事訓練以保衛基亞島，偶而出海客串一下海盜也是當作一種娛樂，就是救出一些奴隸充實基亞島的人口。

島主普羅狄克斯供應整個島所有開銷，似乎有用之不盡的錢財。

這裡的居民沒有勞役、賦稅，只做自己開心的事。

糧食、蔬果、肉類從雅典買回來分送給居民，魚類則是漁民捕獲賣給島主再分送給居民，所以大部分人都是漁民。

居民慢慢累積財富後可以選擇離開，但是有人會想離開嗎？

在回沃卡里途中，一路上遇到三三兩兩的居民，都是滿臉充滿幸福，希波克拉底內心興起一股豪氣，一定要盡最大心力保護這些人。

對於普羅狄克斯與賽蓮的事業更是肅然起敬，

慈，把快樂給別人；悲，替別人拔除痛苦。

甘願作，歡享受。能做到這種地步大概就人生無憾了。

沿途，賽蓮就告訴了普羅狄克斯帶希波克拉底到伽羅斯島的事，  
「這裡最需要甚麼東西？」希波克拉底幾乎把這裡當作自己的家了。  
寶藏的秘密把賽蓮、普羅狄克斯與希波克拉底連結成一家家人。

普羅狄克斯：

「我們最需要醫生還有武器，好的醫生在雅典也不容易遇到，買武器更必須小心，你現在知道有寶藏更須務必謹慎，到雅典要低調行事，不如就開個小私塾，教幾個權貴的小孩謀生，順便把數學也學好。」

希波克拉底：

「就說我遇到海盜，被洗劫一空吧。」

普羅狄克斯：

「順便上雅典法庭控告海盜。」

兩人說完，相對哈哈大笑。

說到醫生，希波克拉底想起莫妮卡，要莫妮卡跟德謨塞狄斯(Democedes)學習醫學似乎是有先見之明。

不過賽蓮這件事該怎麼跟莫妮卡說呢？

希波克拉底：

「您聽說過德謨塞狄斯嗎？」

普羅狄克斯：

「嗯！是畢達哥拉斯時代的人，偉大的醫生，怎麼忽然提起他。」

「莫妮卡正在薩摩斯島跟他學習醫學。」說到這裡，希波克拉底小心地看向賽蓮。

「啊！莫妮卡，聽說過。」賽蓮若無其事地說著。

「莫妮卡又是誰？」普羅狄克斯聽得滿腹狐疑。

「就是…」希波克拉底一時支支吾吾。

「就是希皮的女人嘛，有什麼說不出口的。」

「您的意思是莫妮卡當作一個女醫生可以到基亞島來行醫？」

「這事還得跟莫妮卡商量一下。」希波克拉底有點頭疼，這兩個女人，一個魔法師一個海妖不知道會迸出什麼火花。

普羅狄克斯畢竟只有 38 歲，一生行走江湖，把基亞島打造得像人間樂園，當過基亞島到雅典的大使，但是沒遇過心儀的女人也沒不太懂女人心思，知道這裡面有些貓膩卻不知道該如何排解。

希波克拉底告訴普羅狄克斯希俄斯島的一些事，包括希獨運動。

普羅狄克斯：

「在這亂世，在雅典與斯巴達兩霸權之間我們只能選擇依附在雅典之下韜光養晦。基亞島非常小，能作的事不多，最重要的還是要提防其他海盜，要建立武力自保又不被雅典誤會我們，推動希獨就是自掘墳墓，是有人操弄一群傻瓜罷了。」

海盜是一門累積財富的門道。

海盜橫行，有些還是雅典軍隊偽裝的，截貨殺人比起真正的海盜還要凶狠。

建立一支隱形的武裝部隊勢在必行，希波克拉底想起了希俄斯島的鐵匠色諾分，這事必須從長計議，希波克拉底覺得此刻是一生中的拐點，有一生志業可以為之奮鬥，可以死而無憾。

與普羅狄克斯志趣相投、相談甚歡，後來”開軒面場圃，把酒話桑麻”，喝得酩酊大醉。

這一夜，希波克拉底找到了一生志業。

希俄斯島的小木屋上的匾額：有錢真好。有了一個全新的意義。

賽蓮過來拉著希波克拉底回寢室，之後酒醒 男女歡愉、靈魂激盪，不在話下。

第二天賽蓮陪希波克拉底到處走走，基亞島的海灘美得像藍色的珍珠，幾隻海豚在波浪中翻騰跳躍，兩人潛到水底與各色大小魚類同游，竟是濃情蜜意、如膠似漆。

人生無不散的宴席。

當俠客號啟航開往雅典，基亞島來了一群人歡送，一個小女生給依底特送上一個香吻，樂得他手舞腳蹈，幾乎捨不得離開。

走咧！基亞島，後會有期！

後記：

希波克拉底傳奇的第一卷「曙光」，關於希波克拉底的部分暫時告一段落。

之後，希波克拉底定居雅典，開私塾授課則邁入第二卷「饗宴」，是在六年後，421BC 的秋天。